

龙头企业引领汽车“新四化”

比学赶超 奋进“十四五”

本报讯 4月初,位于嘉定安亭汽车·创新港的“上汽零束”正式启动汽车行业首个SOA开发者平台,助力推动汽车工业进入“数据决定体验、软件定义汽车”的新时代。

当下,汽车“新四化”(电动化、网联化、智能化、共享化)已成为汽车产业发展的重要战略方向。为抢占汽车产业发展先机,嘉定出台了《嘉定区汽车“新四化”千亿专项行动方案(2021-2025年)》(以下简称《方案》),明确到2025年,汽车产业布局进一步优化,基本形成较为完整的汽车“新四化”发展体系,构建产业规模领先、产

业布局合理、核心技术突破、基础设施完善、示范运行良好的发展新格局,总产出实现千亿级规模。

在《方案》中,汽车·创新港建设富有创新精神、影响汽车产业未来的服务平台,被列入重要任务,而此次“上汽零束”SOA开发者平台的打造,势必将助力汽车·创新港建设成为国内顶尖的汽车产业创新园区。

“上汽零束”SOA开发者平台的打造,不仅为各界开发者提供开发工具,还提供在线调试工具及仿真环境,帮助开发者快速实现海量的车端应用功能开发。此外,通过平台后台管理系统,开发者还能对账号权限、应用风控及内容进行管理,实现软件在应用市

场的审核、上架等。目前,“上汽零束”已经为开发者开放了680项车端服务、980项云端服务、260项数据服务,覆盖车设车控、智能驾驶、信息娱乐、智能网联、数据训练等20余个领域。

促进产业集聚,是实现千亿级产业规模目标的重要一环。

以嘉定氢能港为例,“促进产业集聚”势在必行。其负责人邱鹏认为,“嘉定是上海的西北门户,是长三角重要的综合性节点城市,既和‘近邻’苏州相连,打造嘉昆太协同创新核心区;也有‘远亲’温州,共同建设更高质量一体化发展深度融合示范区。”目前,嘉定不仅是在打造世界级汽车产业中心,更是立足上海,为长三角氢能产业

发展起到引领和示范作用。现阶段,嘉定对新引进的内外资大项目、总部给予专项奖励,奖励资金最高可达千万元,并优先安排产业用地,提供购地、租房补贴等,鼓励优质企业落户。邱鹏介绍,为了促进产业集聚发展,不仅对于引进的项目,相关的产业配套也被纳入政策扶持范围,企业举办重大活动、拓展市场、建立产业联盟等费用,也能获得不同程度的补贴。

面向“十四五”,邱鹏表示,氢能港力争完成规模以上工业产值和营业收入500亿元以上;入驻高科技企业2000家;引进研发工程师、经理人等创新创业人才10000名;集聚市级以上企业技术中心、工程实验室、公共服

务平台和行业组织等50家;还要引进和培育发展一批氢能产业独角兽企业,形成一个从产业到社会全方位发展的区域。

“嘉定将充分发挥特色园区的产业基础优势和区位优势,突出园区汽车‘新四化’龙头企业的产业链辐射作用和带动作用,吸引更多的头部企业和上下游优质企业落地。”区经委党组副书记、副主任徐慧表示,嘉定只有紧紧把握全球汽车行业发展的脉搏,以舍我其谁、主动而为的姿态超前布局、加速转型,才能成为中国汽车行业的“引领者”,在全球汽车行业占有一席之地,实现上海国际汽车城的二次腾飞。

撰稿 席凌燕

免费会务空间、园区共享巴士……

南翔镇“实力宠企”

本报讯 近年来,随着南翔镇经济的发展,精准医学产业园、小美科技园、游戏产业园等产业园区迎来大量企业入驻,如何更好地优化营商环境,成为南翔镇的重要课题。

为了摸准企业的需求和痛点,南翔镇经济发展办公室、南翔镇投资服务中心以及各园区相关负责人走进白翎们工作的格子间,深入调研听取意见建议。“公司开会没有大一点的会场,员工想开展个性化的团建也没有地方。”“精准医学产业园、小美科技园距离轨交11号线站点远,上班很不方便。”针对企业需求,南翔镇开启“实力宠企”模式。

会务场地既要有大有小,还要功能丰富,但也不能给企业增添太多经济负担。为此,南翔镇对拥有会务资源的园区、经济城进行了排摸和梳理。南翔镇党群服务站的多功能厅有380平方米,舞台、灯光、音响等设备齐全,

适合举办大型会议、论坛、年会等活动;130平方米的水吧有图书、座椅,可以给企业开展读书会、分享会、团建、烘焙等活动;700多平方米的大礼堂硬件配备完善,适合举行大型活动……经过仔细梳理,南翔镇园区近2000平方米的11处空间资源有效整合,目前已经全部面向南翔所有企业免费开放,企业可通过热线电话进行预约。

“既然公共交通不方便,那何不园区开通共享巴士,让员工享受专车服务呢?”为此,南翔镇相关职能部门通过座谈、在线问卷等形式,了解园区企业员工的接驳需求量及站点设置要求。经过前期调研,南翔镇于2019年9月开通了共享巴士,投入3辆45座纯电动巴士,起点为轨交11号线南翔站出口,分别途经智地园区、精准医学产业园等7个园区,员工通过预约码就可以免费乘车。

通讯员 于俊丽



“小翠”“草莓柿子”“鲜桃3号”“珍珠2号”“粉红太郎”……近日,位于江桥镇的上海繁盛蔬果采摘园里,红、黄、橙、绿各色番茄争相上市,品种多达十几种。目前,采摘园共有13亩番茄地,日产番茄约100公斤,批量上市后日产量将达300公斤左右,持续供应至6月。

通讯员 宋艳红/摄

高水平粮田机械化育秧忙

本报讯 近日,在外冈镇万亩粮田泉泾基地的育秧田里,工作人员正配合着育秧流水线忙碌作业。

“我们现在采用机械化育秧,不用再像从前那样,要靠人工在田间忙活。”外冈镇农机服务专业合作社的负责人告诉记者,过去采用人工育秧,一组人一天最多育几亩秧苗;而一台全自动育秧流水线,每小时就可完成500多张秧盘,每天可以育秧100多亩,效率大大提高。机械化育秧还能克服低温、阴雨、光照不足等天气影响,具有发芽率高、秧苗生长整齐,成本低、高产稳产等优势。

“我们在育的是‘嘉农粳3号’,天气暖和的话,秧苗3天就能长出来。为了让种子及土壤保温保湿,我们给所有播种后的秧盘盖上薄膜和遮阳网进行暗化处理,提高种子的出苗率。”外冈镇农机服务专业合作社社员黄雪华介绍,等水稻种子扎根后,就铺在农田中,再用无纺布遮盖,避免阳光晒死。18至20天后,等秧苗长到12厘米以上,就可以放上插秧机插播到农田中。

外冈镇今年共种植20000亩水稻,其中14000亩为机插秧水稻,最快到5月18日左右就可以进行第一批机插秧栽插。

通讯员 周虹

园区道路从“惹人嫌”到“众人夸”

本报讯 下雨积水、日常“吃土”,入口近在咫尺,进去却要绕上一个大圈……日前,这些困扰宝钱公路5888弄工业园区企业多年的“顽疾”得到了解决。

该园区建于2000年,园区主干道全长约800米,是沿途40家企业进出的唯一道路。由于重型卡车出入频繁,道路出现了不同程度的损坏,破损最严重的路段与宝钱公路相交,多年来

“坏了修”“修了坏”,严重影响附近企业的生产经营活动。

为彻底“治本”,今年3月,外冈镇启动该路段整治提升工程,对下陷路面全部翻新,原有路面进行硬化,并重新雨水管道、增设雨水收集口和雨水连管。经过3个月的“大手术”,如今不仅员工出行更方便,企业也享受到了实惠。“道路修缮后提升了我们的企业形象,客户过来看到的不再是破损的

道路,我们也觉得有面子。”园区企业上海深化实业有限公司相关负责人王涛说。

此外,为了解决“园区入口近在咫尺,进门却要绕上一大圈”的问题,外冈镇经发办等相关部门经过充分调研和讨论后,将宝钱公路道口向西拓宽,拆除绿化隔离带,同时搬移信号灯,打通南侧机非隔离带,并增设行人信号灯及横道线。

通讯员 邓妙华

实现商品销售额13.3亿元,接待游客近28万人次

“五一”假期,嘉定消费、旅游行业增势明显

本报讯 今年“五一”假期,嘉定的消费、旅游行业双双焕发发生机,呈现明显增幅。

据数据监测,5月1日至5日,嘉定区41家重点商业企业共实现商品销售额13.3亿元,同比增长12.6%;嘉定七家A级旅游景区接待游客27.851万人次,同比增134.83%。

“五一”假期,网上购物仍是许多消费者购物的首选,其中京东商城5天的总销售收入占列入监测的区41家重点商贸企业销售额的78.7%,是全区消费品市场的主力。

此外,大型综合体的商家纷纷推出内容丰富、形式多样的打折促销活动,吸引消费者纷至沓来。印象城MEGA推出“55元美食券限时嗨抢”“全场消费每满500返100”“全家度假送欢游福袋”等活动,激发市民消费潜力。区内各家电卖场推出了一系列优惠活动,发放大量消费补贴,同时鼓励消费者汰旧换新,满足市民对于家电焕新和生活品质提升的需求。“从5月1日和5月2日两天的情况看,门店销量达到了平时的3到4倍。”永乐电器沪宜公路店相关负责人介绍,而从消

费单品来看,“五一”是婚嫁娶的热门时间段,一定程度上拉动了黄金饰品的消费需求。据统计,小长假期间,老庙黄金和老凤祥两店推出打折、满减等促销活动,共实现销售额422万元,同比增长45.5%。

据统计,5月1日至5日,嘉定15家大型商业综合体共实现销售额约2.2亿元,同比增长68.4%。

旅游方面,嘉定也迎来了爆发式增长。“五一”假期,嘉定州桥、古猗园、南翔老街、汽车博览公园、上赛场、华亭人家、宏泰园七家A级旅游景区的

游客络绎不绝。

州桥景区是今年“五一”假期嘉定的人气景点之一。州桥景区市场部工作人员吴勇表示,“五一”假期景区客流量明显增大。据统计,州桥景区5天假期的总客流量达到13万人次,同比增长约147%。

此外,嘉定区、镇两级文化阵地的活动也是丰富多彩。“五一”假期,各文化艺术场馆相继举办嘉定区庆祝中国共产党成立100周年系列活动,如“五彩画笔”2021年嘉定区少儿美术大赛优秀作品展、“繁花似锦”萧萍荣教授

艺术展、“心心相印”中国印文化大展、“一路繁花”古董车沈舜安城市水墨印象作品展、嘉定新城环远香湖红色文化阅读行走等展览、活动和演出275场次,共有72760人次参与。

为维护文旅市场的有序稳定,自5月1日起,区文旅局每天联合区消防救援支队、区应急局等部门对景区(点)、歌舞娱乐场所、网吧、剧院、宾馆、文保单位等场所开展全方位巡查,共检查各类场所204家(次),消除安全隐患15个。

撰稿 席凌燕 周玉林 俞超

2021嘉定购物节